

本期焦点

# 开奖信息发布渠道增加新平台

本报记者 张小可

为更好满足广大购彩者的多元化需求，方便观众在各个平台都能便捷地获取到准确的开奖信息，体彩在原有开奖信息发布渠道的基础上又新增了开奖节目直播平台。9月6日起，《相约体彩》开奖直播节目新增网易新闻、搜狐网两个门户网站收看渠道；微信视频号、抖音、快手、小红书等短视频平台收看渠道，于每晚21时25分准时播出开奖节目。通过多渠道的直播矩阵打造，体彩致力于实现开奖过程的“眼见为实”、每一个流程和环节的“心里有底”。

《相约体彩》将继续用实时直播的方式，为广大观众展示全年体彩超级大乐透、7星彩、排列3、排列5游戏的开奖全过程，并播出全国各级体彩机构先进公益事迹、体彩公益金数据和其他体彩资讯。

除常规性的定时开奖外，《相约体彩》通过其他形式的节目内容为群众送去健康和温暖。体彩持续关注开奖的公信、安全、透明，曾特邀奥运冠军加盟、揭秘开奖全过程，展现体彩工作人员的严谨和坚持；在“公益微光”理念的指导下，邀请特别嘉宾现场助阵、回顾体彩人公益善举，为大家讲述全国各地体彩实体店体彩人的感人故事和温情瞬间；在助力全民健身的行动中，《相约体彩》邀请奥运冠军和运动达人进行现场竞技，致力于点燃全民健身热情，持续推进全民健身事业。

不同的信息发布渠道，一样的责任担当。《中国体育报》《中国体彩报》提供彩票开奖信息；在网络平台，观众可以通过中国体彩网、竞彩网、新浪网、中国网、人民网、网易新闻网、搜狐网进行观看；在手机端，观众可以通过中国体育彩票手机客

户端、中国体育彩票微信小程序、“人民+”手机客户端、体彩抖音官方号、体彩微信视频号、体彩快手官方号、体彩小红书官方号等进行观看；在电视平台，观众可以通过CCTV-6电影频道进行观看，每日23时播出；在广播平台，听众可以通过中央广播电视总台《中国之声》进行收听，每日21时55分播出。

中国体育彩票始终铭记应有的责任和担当，不忘初心。为实现“公开、公平、公正”持续贡献力量，为建设美丽健康中国不遗余力行动，为添彩社会民生播撒温暖爱心。同时，中国体育彩票紧跟发展潮流，致力于为广大购彩者提供更加优质的开奖体验，帮助大家更深入地了解体彩公益事业。这个9月，“相约体彩”与大家不见不散，共同开启一场公信力之旅、健康之旅、幸运之旅。

体彩驿站

本报记者 赵萌

健身操跟练、呼啦圈亲子大对战、家庭跳绳比赛、“勇敢的爸爸”俯卧撑、篮球投篮、动感单车……近日，山西省长治市和朔州市举办的体彩“迈开步 动出彩”社区运动会上，精彩的体育娱乐互动环节吸引了众多群众参与其中。

日前，“迈开步 动出彩”社区运动会在长治市城隍庙举行。社区表演方队踏着整齐的步伐进入会场，展示各自社区的精神面貌。文艺专场演出为大家带来了舞蹈和乐器等精彩节目，让大家直呼“原来我们社区也是卧虎藏龙啊！”现场开展的互动活动非常有趣，营造出轻松愉悦的社区健身氛围，让大家有机会“出汗，秀出好身材。”参与活动的刘女士介绍说：“我已经是第二次参加社区运动会了，周末正好有机会和孩子一起参加家庭跳绳比赛，感受亲子时光，非常开心。很高兴参加体彩组织的活动，以后我还会经常参与，也会带着家人一起来玩。”

与此同时，朔州市体彩中心举办的“迈开步 动出彩”社区运动会也吸引300余人参与其中。4人5足、背球接力赛、计时跳绳、50米迎面接力、计时呼啦圈等种类丰富的小游戏引得大家驻足参加。在比赛过程中，朔州体彩还设置了和体彩有关的有奖互动让社区居民参与，并赠送小礼物。体彩工作人员还在现场搭建了即开票销售展台，各类“顶呱刮”即开票，在为购彩者带来无限乐趣的同时，也为公益事业贡献力量。朔州体彩的工作人员在现场向选手们介绍了体彩的公益属性，让更多人了解公益体彩。

山西体彩相关负责人介绍说：“全民健身无处不在，公益体彩一路同行。接下来，‘迈开步 动出彩’社区运动会将继续开展，不断激发社区居民参与全民健身活动的热情，促进全民科学健身、快乐健身，展现中国体育彩票积极向上的精神风貌，彰显国家公益彩票的责任与担当。”

## 山西两地举行社区运动会

粤彩风云

# 体彩助力广州骑行大会举办



广州体彩为参赛选手准备宣传品和伴手礼。广东体彩供图

本报记者 黄心豪

9月5日上午，中国体育彩票支持的2023广州骑行大会暨海丝非遗亚运发车仪式在广报中心北门广场举行，百余位车友齐聚珠江之滨，沿着珠江碧道骑行12公里，欣赏两岸优美的自然和人文景观，以一场大型骑行活动倡导全民健身，为即将开幕的杭州亚运会送上祝福，为中国健儿加油助威。

作为支持单位的广州市体彩中心为自行车爱好者准备了宣传品和伴手礼，他们一路骑行，一路传播“公益体彩 乐善人生”的理念。

活动期间，多位非遗代表性传承人亮相，其中，广彩国家级非遗代表性传承人谭广辉带来了新近创作的“海丝非遗亚运行”广彩瓷盘；咏春拳大师、广州市非遗代表性传承人黄冬薇和队友展示了精彩的咏春拳……

骑行爱好者刘凯表示：“看到比赛现场由体彩帐篷搭建的服务点，我感觉分外亲切，我平时也会购买体彩，想到这场比赛是由体彩支持举办的，我就非常自豪。”

草原传情

## 呼伦贝尔观摩团见证“全透明”开奖

本报记者 张小可

9月4日，第五批“相约体彩 呼伦贝尔观摩团”，来到位于北京市丰台区的中国体育彩票开奖大厅，现场见证全透明开奖。观摩团成员涵盖体彩代销者、销售员、内蒙古呼伦贝尔体彩中心干部职工、党员代表和媒体代表等。

9月3日，18名呼伦贝尔观摩团成员乘坐列车奔赴北京，开启“相约体彩”之旅。抵京后，他们第一站来到中体彩印务技术有限公司，观看热敏纸的生产过程和即开型体育彩票“顶呱刮”的生产线。现场观看之后，大家都对顶呱刮科学严谨的生产印制过程和安全保障措施赞叹不已。

9月4日晚，观摩团来到开奖接待大厅，在工作人员的带领下了解中国体育彩票的发展历程、体彩公益金使用方向等知识，参与体彩知识有奖问答。在经过身份认证、填写参观申请表、危险品和

含磁违禁品检查等严格的安检流程后，大家有序排队进入开奖大厅就座。随后在工作人员的带领下，得以亲手检验摇奖球，观摩团代表还近距离观察了摇奖机。

当日21时25分，在公证人员的监督下，主持人开始启动摇奖机，呼伦贝尔观摩团共同见证了超级大乐透第21102期、排列3（排列5）第22237期中奖号码的诞生。

“今天终于亲眼见证了体彩开奖的全过程，目睹了中奖号码的逐一产生，心中那份庄严感油然而生，通过近距离的接触，让我们感受到体彩的真实，包括体彩顶呱刮印制、大乐透开奖这些都是真实的，希望有更多人来看这些，就会更信任体彩。这次有幸跟随观摩团从草原来到首都观看开奖，让我对中国体育彩票的公信力也有了新的认识，绝对值得大家信赖。”观摩团成员吉日木图说。

中国体育彩票自上市发行以来，始终致力于公信力建设。接下来，呼伦贝尔体彩将持续组织观摩团赴北京看开奖，让更多人了解和认同中国体育彩票的“公开、公平、公正”，广泛传播体彩的公益品牌和公信形象，推动体彩公益事业又好又快发展。

特别关注

## 努力求学 回馈社会

# 陈颖：我想成为那些为我撑伞的人

本报记者 赵萌

陈颖是一名被山东省临沂市体彩资助的大三学生，之前家庭生活遇到很大困难的她，在2021年通过自己的不懈努力考入潍坊科技学院。

陈颖今年20岁，现在与爷爷奶奶一起生活，她的父母相继因病去世。在治病期间花费了巨额的医疗费用，家里的重担落到了爷爷奶奶身上。

“当时爷爷奶奶不仅要承担养家的责任，还要承受很多精神上的伤痛，压力很大。如今他们已经70多岁，本该是享福的年纪，但为了生计不得不干一些沉重的农活，身体大不如前，闲暇期间还要打零工。”陈颖说，“作为孙女的我很想替他们承担一些家务，所以寒暑假时，我会回来帮他们做些农活，减轻他们的劳动负担。”

高三时候，父亲的突然离世让陈颖难以接受，同时来自学业的压力，让她承受了巨大的心理负担，上课逐渐跟不上老师的进度，成绩也渐渐落后了。

“幸运的是，我遇到了我的地理老师，她经常与我交流并开导我，让我的心态慢慢变好。当她得知我在经济上有困难的时候，她积极地帮我想办法解决，我对她充满感激。”陈颖回忆道。当学校有资助项目的时候，班主任也首先想到了陈颖，同时在学习上给予了很大帮助，最终在老师和同学们的帮助、关心下，陈颖成功考入了理想的学校。“不幸的我同时又是幸运的，我很开心能遇到这样一群

人，给予我生活上的鼓励以及经济上的帮助。”陈颖激动地说。

2021年7月，高考后的暑假陈颖收到了山东体彩的5000元助学捐款。“因为我的情况符合孤儿的生活费申领情况，所以每个月我能收到一笔生活费。进入大学后，学校有助学金，辅导员了解我的情况后让我进行申请，我的情况也符合要求，因此这笔助学金也申请到了。”陈颖高兴地说，“2021—2022年大一期，我的学习成绩优异，并且我的日常表现也不错，在大二上学期获得了国家励志奖学金。有了这些资助后，也让爷爷奶奶减轻了负担。”陈颖很感谢体彩对她的帮助，“助学金给了我极大的帮助，也让我更深入的体会到了社会从未放弃任何一位年轻人，让我对未来充满希望，更加坚定了我要加入公益事业的决心。”陈颖表示。

现在，陈颖在学校学习专业知识，不断充实自己，她也希望能为社会做贡献。“一路走来，看到这么多人为我的生活还有学业予以支持，我非常珍惜学习的机会。生活中，我勤俭节约，安排好自己的时间，积极参加学校里的活动。我成功进入了校合唱团，参演学校的各种晚会。学习的时间也从未耽误，大学期间获得了‘优秀共青团员’称号以及奖学金等多项荣誉，如今我是一名入党积极分子，我希望通过我的努力能给社会带来价值。当我学有所成时，我更想成为那些为我撑伞的人，我希望像他们一样，把这种奉献精神传递给更多人。”

本报记者 许珂

9月6日，“责任凝聚 微光筑梦”《云南省体育彩票2022年社会责任报告》在云南昆明发布，这也是云南体彩连续第6年发布社会责任报告。发布会通过线上+线下的方式进行，云南体彩16个州市的工作人员和从业者通过视频直播观看了此次发布仪式。

《报告》以“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神为逻辑主线，从党建引领、合规透明、公益责任、业务服务、队伍建设五大板块，生动详实展现了云南体彩2022年的履责成效。

2022年，云南体彩在安全发展的前提下，主动融入和服务于全省“3815”发展战略，按照省体育局《推进云南高原特色体育强省建设高质量发展三年行动计划》的总体部署，筑牢风险防控基础，突出品牌引领，实现渠道产品两翼均衡、信息化水平全面提升、转作风、增效能，依法治彩与科学治理能力不断增强。

云南体彩2022年全年发行总量为118.21亿元，为国家筹集公益金30.87亿元，再创历史新高，为高原特色体育强省建设和公益事业发展注入了强劲动力。这些公益金的筹集，离不开云南体彩坚持创新驱动的各项举措。

2022年，云南体彩创新多元化的销售渠道，推动实体店转型，优化群众购彩体验，便利连锁渠道、规模性连锁渠道和展示体验中心建设多点开花，有效填补了体彩市场空白。“中国腾冲”云南地方主题即开型体育彩票的发行销售，满足了购彩者

云岭彩风

## 云南体彩发布社会责任报告

多元化的需求，也推动了云南体彩与当地文旅行业的融合发展。

在体彩公益金的支持下，云南省高水平全民健身公共服务体系构建完成，2022年全省乡、村体育场馆实现基本全覆盖，人均体育场地面积提升到2.5平方米；体彩彩票公益金为云南竞技体育融入国家奥运争光战略提供经费保障，北京冬奥会、冬残奥会上，云南分别有4名冬奥运动员和7名冬残奥运动员入选中国体育代表团，最终取得冬残奥会3金2银1铜的成绩，在多个项目上实现了“零”的突破。

在体彩公益金助推下，云南省各级体

育竞赛活动体系逐步健全，品牌赛事亮点纷呈，影响力逐年提升。省运会、省残运会等成功举办，中国足协女子超级联赛、甲级联赛等国内顶级赛事，上合昆明马拉松、怒江皮划艇野水漂流公开赛等一系列丰富多彩的体育赛事受到广大群众欢迎，直接参赛者超过200万人次，“金字塔”赛事活动矩阵形成。

2022年，云南省共有各类体彩实体店近8000个，云南体彩每年稳定向社会提供超1.5万个就业岗位，持续发挥促消费、保民生、保就业、稳市场等主体方面的积极作用。



体彩助力七彩云南格兰芬多自行车节。云南体彩供图